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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEREN.

TKOSZKY JÁlHOi DR.
zentai képviselőjelölt.

Az országos politikának egyre 
jobban békülékeny hangulata köz­
ben a pártok harcának riadóját 
fújták meg már napokkal ezelőtt 
13 ácsország élénken lüktető, for­
rongó, Tiszamenti városában, Zen-
tán, hol képviselőválasztásra készül 
a lakosság. És —- mi tűrés-tagadás 
— harci kürtöt, a háborúra hivó 
harsonát nem az uralmon lévő 
zentai párt kapta föl elsőként, mert 
ez. a párt tisztes munka kedve és 
városfejlesztő programja alapján ren­
dületlenül megállva, úgy szerette 
volna, úgy kívánná ma is, hogy 
ne verje föl a pártpolitika átkos 
szelleme ennek a jobb sorsra ér­
demes városnak együttérző, békés 
polgári életét.

A zentai munkapárt, ez a mos­
tanában ott is vezető tábor, nem 
akarta, hogy politikai vihar pusz­
tító haragja szántson végig ezen 
a jó évtizede stagnáló és vissza­
maradt bácskai földdarabon s ép 
ezért úgy tervezte, hogy kirekeszti 
ebből a mostani választási kam­
pányból a párttusák ezer széthú­
zását és erkölcsi nagy sulylyal 
dini államférfin jelölésével, a Zenta 
'áros föl virágozásáért együttműkö­
désre kész közös táborba tömöríti 
a város lakosságát, azokat is, akik 
politizáló hétköznapokon más-más 
oltárán áldoznak a politikának.

Es miközben a függetlenségi 
párt személyi kultuszt űzve, „elvek“ 
haragos harcát fölidézve, napok óta 
szinte kiveri a lakosságot a gaz­
dasági munka kenyeret adó mű­

helyéből, Zenta város igazi vezérei 
-— politikai pártkülönbség nélkül 
forrnak egybe a munkapárti lobogó 
alatt is elsősorban zentai várospoli­
tikát proklamáló, zentai közérdeke­
ket akarással és sulylyal valóra 
váltani kész vezér, TeLeszky János 
doktor égisze alatt.

Ennek az általános hangulat­
nak lesz kifejezője az a jelölő érte­
kezlet, melyet ma délután tar­
tanak Zen tán az ottani nemzeti 
munkapárt égisze alatt. Az egybe­
gyűltek — megannyi tekintélyes 
vezető ember és a zentai gazda­
közönség legjobbjai — egyértelmű­
méi Teleszky János pénzügyminisz­
tert jelölik Zenta város képvise­
lőjének és ezzel —- úgy érzi min­
denki -— le is dőlt a polgárságot 
pártokra fölosztó politikai válaszfal 
és ami huszonnegyedikén követ­
kezik, az csak impozáns valóra 
váltása lehet már a Zenta fejlődé­
sét szivükön viselő komoly polgá­
rok önzetlen akarásának.

Mert görögtűzfénves hangu­
latkeltésnek, pártharcok szóárada­
tának meg kell ott állania, hol 
a mai közélet egyik legelső vezér­
embere, egy eredménnyel gazdag- 
munkára visszatekintő államférfin 
nevét veszi ajkára a polgárságnak 
az a része, mely nem sóvárog ha­
talomért, melyet nem is a mandá­
tumszerzés kétes dicsősége késztet 
sorba állni, de csakis egy életre­
való és friss életre érdemes város 
sorsa, mely Teleszky János dr. 
megválasztatásával bizonyára ki i

fog emelkedni abból a szerencsét­
len útvesztőből, hova a „minden­
áron negyvennyolcas“ politika jel­
szavas tétlensége és tehetetlensége 
sodorta.

Teleszky János nemcsak a 
munkapárt jelöltje, ő az egész pol­
gárságé, melynek lesz ereje eldobni 
magától a mandátumért háborúságot 
fölidéző kisszámú ellentábor csábos 
jelszavait és vezérévé teszi meg a 
munkapárt jelöltjét, Zenta jobb 
sorsának ezt a készséges és alkotni 
is tudó önzetlen hi vét.

Vélemények a békéről. A
„N. Fr. Pr.“ kérdést intézett egy-egy 
munkapárti, Kossuth-párti és Justh- 
párti politikushoz a békekilátások felől. 
A munkapárti politikus Erdély Sándor 
volt igazságügyminiszter, aki azt mondta, 
hogy a megegyezést reméli, de hogy 
béke lehessen, véget kellene érni a 
véderőreform ellen irányuló osztrák 
bizgatásoknak is.

A Kossuth-párti politikus Désy 
Zoltán, aki véderőprovizóriumot ajánl, 
a választójog kérdésében azonban nem 
lát már mélyreható ellentétet a pártok 
felfogása közt. Szerinte béke lehet, ha 
Lukács konkrét választójogi javaslattal 
áll elő és ha a Justh-pártnak azon 
elemei, akik a nemzeti jellegű átmenet 
hívei, elég bátrak lesznek ezért a fel­
fogásukért nyilvánosan is helyt állni.

A Justh-párti politikus Földes Béla, 
aki nagyon posszimisztikus hangon 
beszél, de mégis azt mondja, hogy béke 
lesz, ha a kormány a választójog te­
kintetében tárgyi garanciákat nyújt.
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Helytelen iparfejlesztés.
Bácska. Zombor, 1912. május 10.

A Itisiparos, ha körültekint egyszerű 
hajlékában, szomorúan kell konstatálnia, hogy 
megkettözött munkája, fokozott tevékenysége 
meddő marad akkor, mikor aránylag kevés 
jövedelem mellett drága az élelmiszer, a lakás, 
a ruházkodás és folyton emelkedik az adó 
stb. A kereset csökken, vagy legjobb esetben 
egy helyben vesztegel, de a kiadások egyre 
növekednek.

Minek tulajdonítható, hogy a kisipar 
nem tud fejlődni, a kisiparosság nem tud 
haladni, nem tud szabadulni a reá zúduló 
csapások alól. A baj gyökerét viszás, tel­
jesen elhibázott közgazdasági viszonyainkban 
kell keresnünk. Mutatkoznak ugyan törek­
vések az illetékes körök részéről a kisipar 
fejlődését célzó intézkedések által; de ha 
történik is valami, az oly lassú menetű, oly 
elenyésző csekélység, hogy egy cseppnek lehet 
tekinteni a tenger víztömegében.

A kereskedelmi kormányok — ez a leg­
főbb baj az erős, edzett gyáripart tömték 
tele mindenféle kedvezményekkel, agyon támo­
gatván a tőkés vállalkozókat, segélyezvén 
abból a pénzből, amit a kisember, a sze­
gény kisiparos véres verejtékkel megkeresett 
filléreiből adó címén fizet.. A fillérekből 
befolyó horribilis összegekből a kormányok 
nagyipart támogattak. A kisipar támogatását 
ugyan elősegíti a kereskedelmi kormány, de 
ez a tőkepénzes gyárosok nagyösszegű segé­
lyezésével nem áll arányban. Ha még ugv 
lenne, hogy egyenlő istápolásban részesülne 
úgy a kézműipar, mint a nagyvállalkozás — 
noha erről szó sincs — akkor is mérhetetlen 
előnyei vannak a nagyiparnak, mert ott van 
pénz, tőke, kitartás.

A kézműiparosságra pedig nem marad 
más hátra, mint.tétlenül nézni: hogy teszi 
tönkre, hogy pusztítja létét, keresetét', min­
denét a félelmetesen emelkedő és erősödő 
nagyipar. És ha nem szorítja a kisipart a 
magyar nagyipar, ott van a még verseny­
képesebb osztrák ipar, mely elárasztja készít­
ményéivé1 a magyar kereskedőket, akik ter­
mészetesen honi iparpártolás ide vagy 
oda — az olcsóbb bevásárlási forrást keresik, 
hogy a nagy kínálattal szemben ők is mér­
sékeltebb árakon adhassák el áruikat. Kinek 
dolgozzon tehát két kezével a kisiparos; a 
közönségnek V mikor ez jutányosakban ’jut

bármihez a kereskedő révén; a kereskedő­
nek? mikor ez olcsóbban kapja a gyártól és 
ha nem a hazaitól, hát akkor a külfölditől.

Az eddig volt kormányok iparpolitikája 
tehát helytelen volt, mert aránytalanul támo­
gatták nagyiparunkat kisiparunk rovására. 
Nagyiparunkat annyiban kell támogatni, hogy 
kiszorítsa a külföldi ipart; illetve versenyez­
hessen az idegen produktumokkal. A kisipart 
meg annyiban kell támogatni, hogy a nagy­
ipar létérdekeiben ne veszélyeztesse. Hol 
gyenge a kisipar, ott egyáltalán nem lehet 
erős ipar. A magyar ipar terebélyes fává 
csak a kisipar terményképes csemetéje utján 
lehet. A kisipar egészséges fejlődésével élet­
erős, hatalmas ipart teremthetünk.

A kisipart fejleszteni kell, állandóan, 
nagy kedvvel és anyagi áldozatokkal. Ha már 
megkezdettük a kisiparosok szellemi képzését, 
ha szaktudásuk, értelmük, képességük fej­
lesztésére tanfolyamokat nyitunk és tartunk, 
ha elméletileg alaposabban megismertettük 
szakmáikkal és folytatólag a gépek kezelését 
is elsajátíttattuk velük, hogy gyakorlati tudá­
suk is legyen, áldozzunk, adjunk nekik gépe­
ket, hogy többet produkálhassanak, hogy 
megélhessenek, hogy versenyképesek légyénél 

A kisipar fejlesztésére szánt tőke oly 
gyümölcsöztek") befektetés, mely busás kama­
tokat hoz az államnak és egyben humánus 
cselekedet, mert ezer és ezer szegénv, törekvő 
kisembert felsegítene és boldog, nyűgödtabb 
megélhetést biztosítana nekik.

X Xu ZEX _

Távozó főispán. Ifj. kamjonkai 
Szemző Gyula Baja város főispánja eddig 
viselt állásáról lemondott.

Rákóczi-szobor. A szoborbizott- 
sag határozatából, annak az elnöke: Vértesi
Szüdlá r -íe Jászai Marit- a Nemzeti 
bzinhaz ljüuno művésznőjét arra, hogy Dö­
me or Pal ko!to alkalmi ódáját szavalja el a
foMaín f P hZfSek0r- A hir0s művésznővel 
folytatott szóbeli tárgyalás kedvező eredmény-
VérLVi g.ó ?• • anlrits Gyu,a szobrász és 
vértesi Karoly elnök közbenjöttével az érc-
rm°lv0nr Slkfrült fénykéP is Vétetett fel, 
melynek a sokszorosítandó vázlata fogja dí­
szítem a Rákóczi emlékalbumot.
hon *0 kÖ1®égi jeayző. Gara község­

ei i H Z Ada,n nyugdíjaztatásával meg­
üresedett jegyzői állásra Auer Emil helyettes 
jegyző választatott. y

Miniszteri biztos. Jós István a 
állami tanítóképző-intézet nyugdíjba 

vonult tanárát a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter mintegy félév előtt a bajai állami 
tanítóképző intézet igazgatótanács tagjává 
nevezte ki, most pedig a segesvári ág. h. ev. 
elerm iskolai tanítóképző-intézethez a tan- 
képesitő vizsgálatra miniszteri biztosnak 
küldte ki.

Nőegyleti közgyűlés. A zom bori 
izr. noegylet e hó 19 én délután 4 órakor 
ozv. dr. Spitzér Mónié elnök lakásán, rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagokat az elnök­
ség ez utón is meghívja. A közgyűlés lárgy- 
sorozata: 1. Elnöki jelentés. 2. A számvizs- 
ga ó bizottság jelentésé. 3. Uj számvizsgálók 
választása. 4. Esetleges indítványok.

A „Napközi Otthon“ diszelő- 
adasa. Kaczvinszky Kálmánná urasszony- 
nak a Napközi Otthon fáradhatatlan alelnö- 
kenek körültekintő útbaigazításai alapján a 
felkért műkedvelők kitartó lelkesedéssel ké­
szülnek a Rákoczi-szobor leleplezésének elő- 
esteiyen rendezendő díszelőadásra. Az orszá- 
kulonbozo részeiből idesereglő idegenek a 
kiválóan gazdag műsorban a legmagasabb 
művészi igényeiket is kielégíthetik. A zom- 
bon Iroubadourok 36 tagú zenekara Kéler 
, ,elaKakQczl nyitányát fogja előadni. Ezt 
követi egy szavalat, amely alatt hármas élő­
képben rögzítik meg a költemény tárgyát. 
Majd a Kaszinó Egyesületi dalárda énekli 
baal : Honfidalát, amely után régi magyar 
táncok lesznek a gazdag s változatos műsor­
ban, most az iparos dalárda hazafias dala 
következik, majd Erdős: Rákóczimat cimü 
ó lolvonasos drámájából a műkedvelők állal 
szemelvények mutaltatnak be. Az előadást 
korszerű jelmezes Apolheozis zárja he. —

I j . ''észlctesen összeállított műsort legköze- 
! lebb adjuk.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
varmegyei történelmi társulat múzeumának 
íegisegtare folyó hó 12-én (vasárnap) 
átültein 3 o-ig díjtalanul megtekinthető.
. * zomboni Kaszinó Egyesü-
*etl daianda kirándulása. A magvar- 
kamzsai önkéntes tűzoltó-testület felkérésére 
a zombor. Kaszinó Egyesületi dalárda Magvar- 
kamzsan folyó évi május hó 26 án és 27-én 
kirándulással egybekötött hangversenyt ren­
dez. A kiránduláson a dalárda az összes 
tagja! val — a vegyeskarral együtt körül­
belül SO-a a — reszt vesz. Az előadandó 
hangverseny számok betanulása már nagyban 
to yik s a dalárda tagjai nagy ambícióval és 
lelkes szorgalommal működnek, hogy az 
oiszágos liirű dalárda sikereit egy újabbal 
szaporítsák. A hangversenyen kívül pünkösd 
másodnapjan az újonnan renovált templom 
felavatásánál a dalárda az ünnepélyes misén 
is közreműködik. y

.... ^ , . SaJát üdékében cselekszik, ha -$a>í
' ra ha’ rézkénpor’ kénmái- kénpor. carbolinenm és kátrány

S(“kSé8letét céga,lkllél ™rzi be, mert jobb mi„3séebe„ A 

Figyelmét leih' ■ T ’ "Z°k"1 5etal »«* "«m kepj».
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RÁCZITS és CZVRKUSITS
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Dijlövészet. Folyó hó 24-én, Icodve- 
y.'iii-n idő esetén 25-én d. u. 3 órakor a Sikara 
erdőben,« katonai lövöldében a zom bori hely­
őrség tisztikara és a lövősport iránt érdeklődő 
polgárság dijlövészetet rendez. A -rendezőség­
nek sikerült díszéin ok ükül megnyerni bajsai 
Vojnits István fő ispán I, Scultéty -Ferenc alis­
pánt, id. Szemző István nagybirtokost, Hauke 
Imre polgármestert, Fatekme Nándor drt, 
bohneider és Keleti alezredes -arakat. Minden­
eseire elismerésre méltó a törekvés, mely 
elsősorban a ‘katonaság és .polgárság közt szép 
fejlődésnek indult egyetértés es barátság 
továbbfejlesztését célozza. A dijlövészeten 15 
igen ízléses 'és csinos díj lesz kiosztva, melyek 
közül 3 dij a -hölgyTerseiryaők közt, a többi 
az urak közt lesz szétosztva. A dijak a 
versenyt megelőzőleg .Spitzer Sándor helybelli 
kereskedő kirakatában lesznek láthatók. Akik 
a lövésben gyakorolni óhajtják magukat, 
Inly- hó 19-én 7 411-ig rendelkezésükre áll 
a sikarai löv-ölde díjmentesen. A dijlövészetfoen 
résztvevők a dij lövészet napján délután jelent­
kezhetnek. Minden résztvevőnek 5 lövésre I 
van joga 2 korona lefizetése ellenében. A ! 
díjlövészeten a 86. gyalogezred zenekara fog j 
hangversenyezni. A dijlövészet,jél a tulajdon ' 
fegyvcrhaszraá-lat is.meg van engedve, látcsöves 
Manlicherek -kizárásával. Hideg ételekről és 
italokról a »karai -vendéglős, a cukrászdáról 
1 g,j János cukrász log gondoskodni.

I A,z ®**sek bénmautja. Csernoeh
•ün,os dr. kalocsai érsek szombaton, május 
|u ' délu,tán Horváth Gyező dr. segéd-

püspökkel béhamutra indul. Ugyanaznap este 
érnek bzabadkara, hol.ünnepélyesen fogadják.
- en délelőtt Tompán, délután Kelebián, 

b'-an a Szent Teréz plébánián bérmál. Ezen 
napon délután 2 -órakor Palicsfürdő uj nagv- 
mnében az érsek tiszteletére Szabadka város 

k",z'">85f diszehédet rendez. 14-én .délelőtt a 
i Zl 1 °*t"s’ délután a Szent-Györg\y-plébánián 
, z a bérmálás, .1,5-én Tavanfcut, 16-án 

J"\-en Nagyfény, 18-án Temeri,,, 19-én 
Ljndek, .-20-an Fi,lak, 21,én Dunaeséb, 22-én 

al.inka, :23-án Dunabökóny, 24-én délelőtt 
bácsi,j'ak, .délután Pálon«, 25-én Vájsz ka 
-öregekben. Vajszkáról délután */42 .órakor 
“("'I i'l a főpásztor Gombosra és az jjap 

**'lü Kalocsára érkezik.

Halálozás. Demetrovits Sándor ny,
"m gimnáziumi tornatanár, városi tiszt- 

"<-o az összes zombori gör. kel. szerb
‘ ^ctek, úgyszintén a felső kereskedelmi 

" -" a es az izr. elemi népiskolák volt torna- 
i! \"ja’ a k°r. kel. szerb egyházközség vá- 
''".linanyanak tagja, áz országos magyar

Wtetok, az országos tornatanítók egye- 
■ ' ''lek rendes tagja és a zombori önk.

o-egylet alapító tagja és örökös tb. al­
mi' 7an‘íkii. folyó évi '«ájus hó 8-án életé- 

u. ",k bs boldog házasságának 38-ik 
f.-.i i;1 1 vai>atlanul meghalt. A megboldogult 
,p V maradványai folyó évi május hó 9-én 
t,.| .,.'**,* .. ‘)rakor nagy közönség részvételével 

I orolc nyugalomra. Az elhunyt bajtárs 
I ° ,a zo,nbori önkéntes tűzoltó-testület 

• h szjelentést adott ki. A megboldogultat
II k'yen kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

.... * V. H. O. Se. igazgatósági 
ülése. A Vidéki Hírlapírók Országos Sző­
ve ségC vasárnap délután Szávay Gyula el­
nöklete alatt ulest tartott. A vallás- és köz­
oktatási miniszter 1000—1000 korona tanul­
mányi ösztöndíjat engedélyezett két vidéki 
hírlap,r° részére. Az igazgatóság az egyik 
10(M) koronás ösztöndíjat egyhangúlag Fenyves 
Ferenc szabadtai' szerkesztőnek, a másikat 
pedig Lehrer Arthur ßiirnei liirlapirónak ítélte 
'Oda. Foglalkozott az igazgatóság a sajtójog 
reform tervezetével. Köszönetét mondott Palócz 
I. asz lónak e tárgyról készített értékes és 
hí merítő mimkájáárt s felkéri mindazokat 
akiknek az újságírói jogviszonyok rendezésére 
vonatkozóin« valami tervük van, juttassák a 
központi titkársághoz Szegedre. Az igazgató- 
sag a Nagyvárad cimü lapnál kitört sztrájk 
előzményeinek megvizsgálására Sas Kde ké­
relmére kiküldötteket, küldött. Több segély- 
kérvény elintézése után az ülés véget ért.

Bánlaky Géza fővárosi 
mérnök eljegyezte Vissy Olgát, dr. Szlávy 
Kornél közjegyzőhelyettes sógornőjét.

Országos vásár. A város rendőr- 
-kapitányi hivatala közhírré teszi, hogy a tavaszi ' 

I 'Országos vásár folyó évi május hó 12-én és j 
í a3-án loZ megtartatni. Ezen országos vásárra ' 
I vészmontes helyről szabályszerű marhalevéllel I 
I ellátott bármiféle haszonállat felhajtható. A ! 

ni. kir. -kereskedelemügyi miniszter 39505. ex ; 
3901. -szánni rendeletéhez képest figyelmezteti i 
aigy a helybeli, valamint a vidéki .iparos és 
.kereskedőket, hogy a vásáron áruikkal meg­
jelenő iparosok és kereskedőktől, ezen minő­
ségüket igazoló iparigazolványt illetve a cég- 
bejegyzést fogja követelni s jgy azon iparos 
és kereskedő, aki ezen minőségét okmányilag 
igazolni nem tudja, az árusítástól eltiltatik.
A vásári bíráskodást a kir. járásbíróság saját 
hivatalos helyiségében (Szabadság-tér) gya­
korolja, miént is netáni peres ügyekben az 
érdekeltek közvetlenül oda forduljanak.
„ , Hangverseny. A Zombori Szerb 
Egyházi -es a Zombori Szerb Polgári Dalárda 
május ho 16-ari, áldozó csütörtök napján a 
varoshaza nagytermében egyházi zene hang­
versenyt rendez a következő műsorral: Gsaj- 
óvsz sí., „Graduate . Énekli a Zombori Szerb I 

Egyházi Dalárda. Glinka: „Hallgass meg 
Egek ura . . Thcofanovics Ottilia urleány 
kiserete mellett énekük Degeties Jelka ős 
crimes Olga urleányok, Torn les Pál és Czvéits 
György urak. Grigorijev: „Irgalmazz uram“. 
Enekh a Zombori Szerb Polgári Dalárda. 
Birncski: „A Cherubolc éneke“. Énekli a 
hzerb Egyházi Dalárda. Csajkovszki: Glieru- 
bim étiek“. Énekli a Zombori Szerb "polgári 
Ualárda. Dirin : „Dicsérjétek az Istent“. Hang- 
verseny. Énekli a Zombori Szerb Egyházi 
Dalárda. Fel ül fizetések köszönettel fogad­
tatnak.

Női háztartási tanfolyam 
szegeden. Serényi Hála földmivelésügyi 
miniszter megkereste Szeged városát, hogy 
női háztartási tanfolyamot nyisson. A tan­
folyam hathetes lesz minden évben és kizá- í 
i'ólag leányok részére. A felvételre jelentke­
zőket szaktanárok fogják kioktatni a minden- ' 
napos háztartási teendőkre. A kiadások az 
államot terhelik, A miniszter a tanfolyam 
kezdetét e hó 20-ra tűzte ki.

Országos kongresszus. A
községi és körjegyzők országos kongresszu­
sára vármegyénkből a következők jelentkeztek: 
Dr. Faller Alajos, Vidákovits Balázs, VVaisz 
György, Milulinovits Milán, Kékity József, 
Dalin János, Milits Szvetozár, Hl el József, 
lrenka István, Neszmirák Mátyás, Korbay 
Pál, Benyáes Simon, Martin József, Wodring 
Ágoston, Evinger Kálmán, Vermes Vince, 
Haug Janos, Gáspár Vendel, Dadány Ervin, 
Berecz Károly, Szalay Zsigmond, Pataesits 
Dániel, Vukov Jakab, Szakácsi Sándor, Ke- 
kezovits István, Pálity Antal, Berzenkovity 
Péter, Szalay József, Kelle Vince, Szalay 
Dezső, Dederer József, Drégely Antal, Bichl- 
neeker József, Szom mer József, Simon János, 
Dirnbek Pál, Röder Frigyes, Diksz Bajos* 
Zsigmond G ön tér, Mosovits Diviusz, Kugler 
Béla, Kopeczky Győző és Kiss Gyula jegyzők, 
továbbá Sajgó Sándor, Pólyák Dászló, Sze- 
Imger Jakab, Nik Ernő, Matkovits Béla, Marta 
János, Bahasa Antal, Juhász Sándor, Auer 
Emil, Vukov Béla, Malataski György, Body 
Andor, Berkes János, Keselbauer Károly és 
Bedity Máté sjegyzők.

Éjjeli csendélet Bácsalmáson.
Alig akad nap, hogy a lapok Bácsalmáson 
törteno eseményekkel ne tarkítanák hírrova­
taikat. Bicskázás, betörés, verekedés napi­
renden van a vármegyének ebben a gazdag 
községében. A hatóságok teljesen tehetetlenek 
a különféle kihágások és bűnügyi események­
kel szemben. A szabadkai büntetőbíróság 
ügyeinek 7s-ad része ebből a hevesvérűek 
akta kozségbvl kerül ki. Ideje volna radiká- 

hsabb módszerhez nyúlni, hogy a fiatalság 
különös kedvtelése alább hagyjon. A korcsmái 
z.irora beállítása, a táncvigalmak eltiltása ha 
nem vetne véget, de mindenesetre csökken­
tené a legenyvirtusok számát. Hétfőn éjjel 
friedl Bajos bácsalmási lakost nagy üveg­
cserép csörömpölés ébresztette . fel almából. 
Kinyitotta hálószobája ablakát és észrevette" 
hogy ismeretlen tettes házának 8 ablakát 
beverte Az ablakbeverő az éj homályában 
elmenekült, A csendőrség nyomozza az isme­
retlen kártevőt.
c 1 Tuf' FoJyó 1,0 4'én délután Veprődön 
Schmidt Ferenc háza kigyulladt. A tüzet a 
község tűzoltói hamarosan elfojtották és ivv 
a kár csekély. 1

Tárgymutató a polgári per­
rendtartáshoz. Részletes betűrendes 
üiigyrmitato a polgári perrendtartásról szóló 
i-UI. évi I. t. c.-hez elmen dr. Dongauer 
heretic, a szegedi kir. Ítélőtábla bírója egy 
valóban hézagpótló munkát bocsátott a jogász- 
kozonség rendelkezésére. A gondosan és nagy 
körűitekmtéssei szerkesztett, az egész anyagot 
lelolelo munka Szegeden Várnay D. kiadá­
sában jelent meg. A csinosan kiállított kötet 
ara 1 K oü f.

y
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Öngyilkos aggastyán. Mátity 
Aeco hetvenkét esztendős moholi földmives 
hétfőn egész délelőtt pálinkázott. Délután 3 
óra tájban tért haza, hogy majd lefekszik. 
Delekvés előtt azonban megakart mosakodni 
hogy az ital gőze kiszálljon a fejéből. Beké- 
szitettek neki mindent, amit a mosakodáshoz 
kert s azután magára hagyták. Félóra múlva 
a felesege benyitott Mátityhoz megnézni, hogy 
alszik-e s akkor nagy megdöbbenésére azt 
.itta, hogy az ura kötélen lóg holtan. A 

berúgott ember valószínűleg pillanatnyi elme- 
zavarban követle el tettét.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz 
ható billiárd és hozzávaló dáhógyáros
!? ZOMBOR,
• e ff
TiiöTcöly-'u.t. ÍO. szám.

Szállít ká.vóh.á.z©.k.„ oukrá.ezdá,k„ úri eaebá,k, aya- 
ralók* továbbá kölgy-budoirok, kaszinók és egye­
sületek rószéir© ■&,!& helyzetben játsakaió

a. savba,tok: a ti
250

részletre is. Kávéháaakban nagy helymeg-
takaritás; az asztal igen kis helyet foglal el.
w*“ SKellem- és érzékfejlesztő ssórabosást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!
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Leütötték. Path János kunbajai 
lakos vasárnap este 8—í) óra tájban a Kudics- 
f'óle puszta közelében találkozott Buncsák 
Jánossal és Halász Istvánnal, akik kissé ittas 
állapotban támolyogtak haza. A két részeg, 
amint meglátta az egyedül ballagó Páthot, 
rárivalt, majd amikor Páth visszafelelt, Halász 
István a kezében levő akácfabottal teljes 
erővel ráütött fejére úgy, hogy a megtámadott 
eszméletlenül esett el. Egy utánuk jövő 
kocsi vitte haza a lakására, ahol most súlyos 
betegen fekszik.

Drágább lesz a telefon. A
vasúti tarifaemelés még életbe sem lépett s 
már a pénzügyminisztériumban kész a javaslat 
a telefon drágításáról. A mai előfizetési díjnak 
mintegy 85 százalékos emelése mellett a 
megengedhető beszélgetések számát évi tíz­
ezerre akarja a pénzügyminiszter korlátozni 
gépenként.

Mezőgazdasági tanfolyam nép­
tanítók és gazdasági tanítónők számára. A 
m. kir. földmivelési miniszter a kisebb foko­
zató ismétlő iskolához a gazdasági tárgyak 
tanítására hivatott népiskolai tanítók gazdasági 
kiképzése céljából 1912. július 18-től bezáró­
lag augusztus 18-ig az algyógyi, adai, békés­
csabai, breznóbányai, hódmezővásárhelyi, jász­
berényi, karcagi, lugosi, pápai, rimaszombati, 
nagyszentmiklósi, somogyszentimrei, szilágy- 
somlói, szabadkai és csáki (ezelőtt Csákó vár, 
Temesvármegye) földmivesiskolánál 20—20, 
összesen 300 néptanító, 1912. julius 31-ig 
hasonló célból 29 tanítónő részére mező­
gazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon 
résztvevő tanítók (tanítónők) 100, azaz egyszáz 
korona segélyt élveznek, melyből 40 korona 
ellátási dij levonása után 30 korona a jelent­
kezéskor, 30 korona'pedig* a tanfolyam be­
fejezésével fog kifizettetni. A tanfolyamon 
résztvevő tanítók (tanítónők) részére, kik 
legnagyobb szorgalmat és előmenetelt fogják 
tanúsítani, a földmivelésügyi miniszter minden 
egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 koro­
nás, összesen három jutalmat engedélyezett. 
Ezeket az ösztöndíjakat lehetőség szerint a 
miniszter kiküldöttje a vizsgán fogja az ille­
tőknek odaítélni. A tanfolyamra tényleg al­
kalmazásban levő olyan néptanítók (tanítónők) 
vétetnek tel. kik mezőgazdasági tanfolyamot 
meg nem végeztek. Felvételi kérvényt a föld­
mivelésügyi miniszterhez kell címezni és 
1.112. június l-ig, a tanítónők pedig május 
20-ig az illetékes tanfelügyelőségnél benyúj­
tani. A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter teljesíti.

Vasúti tűzoltóság. Életrevaló 
tervvel foglalkozik a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága. Minden nagyobb állomá­
son és mühelytelepen vasúti tűzoltóságot 
szándékozik szervezni. A fiumei elevátor 
lengése után 1*hunéban _ rendes állomási tüz- 

szerveztek, amelynek parancsnokát 
külföldi tanulmányútra is kiküldték. A napok­
ban az államvasutak összes üzletvezetőségei­
nek és műhelyeinek kiküldöttei Fiúméban 
jártak, hogy az uj intézményt tanulmányoz­
zák, amelyet a közel jövőben minden nagyobb 
állomáson szervezni fognak. A vasúti tűzőr- 
sze mely zotet részben Fiúméban, részben 
Budapesten fogják kiképezni, a tisztek pedig 
a felsőipariskolát végzett növendékek közül 
fognak kikerülni.

Amikor még nem volt cseléd- 
mizéria. A „Magyar Kurír“ száz éves 
lapban olvassuk: „A cselédekre nézve tavaly 
május 1-sö napján kijött határozások között, 
Őfelsége Béváltózédulában százötven forin­
tokat rendelt vala liz ollyan tselédek közzül 
nundcnikuck, a kik szolgálatjokbéli bizonyság 
leveleik által megmutathatják, hogy huszonöt 
esztendőkig jó erköltssel, szorgalmatosságga 1 
c.s hűséggel való szolgálatot tettek s ezen idő 
alatt valamelly szolgálatban liz esztendeig 
egyvégtiben megmaradtak. Bejelentették ma­
gokat száznyolcvankilenc férj fi és öszázhat- 
vankót asszonyi nemen lévő, mind együtt 
hatszázotvcnegy tselédek, akik között ötszázan 
találtattuk, a’ lak a kívánt feltételek közzül 
mindé Iliknek eleget teltek, úgy, hogy enynyi 
érdemesek közzül igen bajos vala a’ tiz leg 
érdemesebbeket kiválasztani.“

BÁCSKA.

Műkedvelői előadás. A pacséri 
szerb ifjúság Lázits Tivadar tanító rendezése 
mellett a szegény tanulók felsegélyezésére 
műkedvelői előadást rendezett. Színre került 
„A falu rossza“ cimü népszínmű. Az.elöadás 
kitünően sikerült.

Az utasok kézipodgyászai. A
Máv. igazgatósága rendeletben utasítja az 
állomásvezetőket annak ellenőrzésére, hogy 
az utasok a jövőben csak annyi kézipodgyászt 

I vihessenek magukkal a személykocsikban, 
amennyi saját ülőhelyük felelt és ülőhelyük 
alatt elférhet. A rendelet értelmében tehát az 
ülőhelyeken és folyosókon nem szabad pod- 
gvászokat elhelyezni. Kedvezésben csak a 
Hl. osztályú utasok részesülnek, kik annyi 
szerszámot és egyéb kéziholmit vihetnek 
magukkal, amennyit a gyalogjáró emberek 
magukkal szoktak hordozni. A rendelettel a 
Máv. részben az utasok kényelmét óhajtja biz­
tosítani, főként pedig saját bevételeit, óhajtja 
növelni.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
május hó 18-án Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Eirth János ur 
és Refle Évi divatüzlete Zombor (Kossuth- 
utca, Falcione-ház) ebnen vele tudatni. *_3

A vármegyei Gazdasági Egyesületből.
A Bácsbodrog vármegyei Gazdasági 

Egyesület igazgató-választmányi ülése. A 
Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesület 
folyó hó 5-ón, csantavéri Törley Gyula társ­
elnök elnöklésével igazgató - választmányi 
ülést tartott. Jelen voltak : Kiss Lajos al- 
elnök Topolya, ifj. Faragó József Kossuth- 
falva, Illy György főállatorvos, Balku Gyula 
gazdasági felügyelő, Tárczay Dezső főszolga­
bíró, Palcione Sándor Zombor, Kleiszner 
Károly grófi uradalmi jószágigazgató üfutak, 
báró Babarezy Jenő kincstári telepkezelő 
Apatin stb.

Az egyesület a folyó évi január 25-iki 
ülés óta 284 taggal gyarapodott. Elhatározta, 
hogy az alapszabályokat csak akkor módo­
sítja, amikor a gazdasági egyesületek orszá- 
gos szövetsége a hivütalos gíizdasági egye- 
sületek alapszabályainak reformtervezetét 
megállapította. Átdolgozta az ügyviteli sza­
bályokat, amelyekből az ügy vezető-igazgatói 
állást törölte, az ügyvezetéssel a titkárt 
hízta meg. Elhatározta, hogy a rendes- évi 
közgyűlést júniusban tartja meg, amelyen 
az üresedésbe jött tisztségeket betölti.

Tudomásul vette a m. kir. földmivelés- 
ugyi minisztériumnak a gazdasági előadá­
sokra kért államsegély megtagadására, a 
pacséri gazdakör tagjaitól az állam részéről 
vásárolt egy éves méncsikók, a szarvasmarha- 
díjazásokra engedélyezett 3000 korona, a 
lódijazásokra engedélyezett 2000 korona, a 
10 éven át adminisztracionális célra fordí­
tandó évi 2000 korona államsegély, a kül­
földön eszközlendő 200 drb simentali tenyész­
tőién és üsző beszerzése iránti felterjesztés, 
a baromfi kolera elleni vérsavó nagyobb 
mennyiségű és olcsóbb áru előállítása, az 
állam által megtérített 3% tenyészállat be­
vásárlási kamatkedvezmény, a hidegvérű 
lótenyésztés engedélyezésének megtagadá­
sára vonatkozó leiratokat.

Lelbach Antal angyalbandii földbirtokost 
a vármegyei lótenyésztési bizottság elnökét 
a lótcnyész-bizottinány rendszeres megala-

pitására felkérte. A temesvári méhészeti 
szaktanár jelentését azon toldással vette 
tudomásul, amennyiben egyesületünk ezen 
gazdasági ág fejlesztése érdekében nagyobb 
tevékenységet fejthetne ki, a szaktanár ide­
vágó javaslatait kikéri. Trencsén vármegye 
törvényhatósági bizottságának a fertőző 
hüvely-hurut kötelező gyógyítását nem pár­
tolja, mert a betegség általában nem oly 
veszélyes, mint aminőnek az fel van tün­
tetve. Szeghegy község módosított helypénz- 
szedési szabályrendeletét pártolja.

A „Hangyádnak a mezőgazdasági, fő- 
j leg élelmiszerek értékesítésének irányítását 

helyesli, ahhoz az erkölcsi támogatást kész­
séggel megadja. A siófoki gazdagyülésen 
való megjelenésre a tagokat meghívja, a 
gazdaköreinél odahat, hogy azok mint tes­
tület, minél nagyobb számban legyenek 
képviselve a gazdagyűlésen.

Az országos magyar gazdasági egye­
sület _ által rendezendő kukorica-kiállítást 
tőle telhetőleg támogatja. A külföldi komló­
tanulmány utón magát Trischler Ferenccel, 
a komlószakosztály ügyvezető-elnökével kép­
viselteti. A jégkárbecslő-bizottság elnökének 
kijelölése iránti OMGE leiratát tudomásul 
veszi.

A pestmegyei gazdasági egyesület, ál­
tal rendezett ceglédi dohánytermelők érte­
kezletén Németh Jánossal, a bácsgyulafalvai 
gazdakör elnökével képviseltette magát. A 
komárom vármegyei gazdasági egyesületnek 
a gazdák által létesítendő műtrágyagyár 
iránti kezdését tanulmány tárgyává teszi és 
ennek alapján tesz indítványt. Az iktató le­
mondott, helyébe gyakornokul Katyanszky 
Radivoj magyaróvár! gazdasági akadémiát 
végzett okleveles gazdát alkalmazta az elnökség.

A csonoplyai gazdakörnek a vasúti 
állomástól a községházáig megépítendő tör­
vényhatósági ut iránti kérvényét melegen 
pártolja, a kérvény pártolására bajsai ifjú 
Vojnits István főispán, egyesületi alelnököt 
kéri föl. Tudomásul veszi, hogy az erdélyi 
szászok gazdaságának megtekintése céljából 
rendezendő tanulmányútra 60 tag jelent­
kezett.

Zombor, 1912. május 10.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zenemnkeresketiésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.
Bernard Shaw és a szocia­

lizmus. Bemard Shaw hírneves essayből 
gondosan összeállított kis gyűjteményt adott 
ki Badó Antal népszerű vállalata, a Magyar 
Könyvtár legújabb sorozatában. Három fényes 
elmeéllel és páratlanul független szelemmel 
irt tanulmány van a füzetben. Az egyik a 
milliomosok számára való szociálizmusról 
szól: a nagyon gazdag embernek a közzel, 
a társadalommal szemben való kötelezettsé­
geiről, pénze elköltésének, a jótékonyság 
gyakorlásának észszerű módjairól s mindent 
a szempontok oly frappáns erejével, olyan 
vervevel, hogy a mai élet jókora részének 
egész keresztmetszeti képe kerekedik ki belőle. 
A másik tanulmány az anarchizmus lehetet­
lenségeiről szól: szembeállítja az anarchiát 
a szocializmussal, tárgyalja az individualista 
és a kommunista anarchizmust, a személyes 
szabadságot, a demokráciát, az anarchista 
szellemet, éles kritikával és kemény érvekkel.



BÁCSKA.

A harmadik tanulmány végül a szocializmus 
illúzióit rajzolja meg meleg vonalakkal, hittel 
tV okos lelkesedéssel. Mind a háror.i tanul­
mány a ma napirenden levő szociális dis- 
kusszió termékeinek legjavából való, érdek- 
feszítő olvasmány, amennyi élvezetet szerez 
olvasása, épen annyira megnyitja az olvasó 
szemét életünk szociális jelenségei számára. 
A füzetet Benedek Marcell fordította nagy 
gonddal és irói készséggel s a Lam pel R. 
(Wodíaner F. és Fiai) cég adla ki; ára 60 
fillér.

Zombor, 1912 május 10.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműket eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

HIRDETÉSEK.

768/1912. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott birówívi végrehajtó az 1881. 

évi l.X. t. c. 102 § a értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, hogy a budapesti I—HL tér. kir 
járásbíróság 1911 évi Sp II 1397. számú 
végzése következtében Halász Dávid zomhori 
ügyvéd által képviselt Heck Lipót és Ha buda- 
pesli cég javára 262 kor. s járulékai erejéig 
1912. évi március hó 27 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján felülloglalt és 2170 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zomhori kir. járás 
bíróság 1912. évi V. 448/2. sz. végzése folytán 
2(52 kor. tőkekövetelés, ennek 5% kamatai és 
eddig összesen 67 kor. 60 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Szentháromság-tér 3. leendő eszközlésére 1912. 
évi május hó lS-ilt napjának délelőtti 
ÍO'I, órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t e. 107. és 108 § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor 1912 évi április hó 30 án.

Styrum Mór,
kir nir. végrehajtó

Házeladás.
Thököli-utcai bér­
házam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga^dász- 
nak, borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó.

TELTSCH GÁSPÁR
ZOMBOR. *—6

404. szám 1912.

(Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. járásbíró­
ság 191 i. évi Sp. IV. 2674. számú végzése 
következtében dr. Gombos Ignác zomhori ügy­
véd által képviselt tirázay Kálmán budapesti 
cég javára 185 korona 40 fillér s járulékai 
erejéig 1912. évi február hó 9 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2170 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zomhori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 205/2. sz. végzése folytán 
185 kor. 40 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
junius hó 13 napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 62 kor. 61 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban Szentháromság tér. leendő eszközlésére 
1912. május hó 23. napjának d. e. 10 órája 
batáridőül kitűzet,ik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-u értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi április hó 30-án
Styrum Mór,

kir bír. végrehajtó

2192. sz. kig. 1912.

pályázati hirdetmény.
Felsőkabol községében üresedésben 

levő községi végrehajtói állásra pályá­
zatot hirdetek, felhívom mindazokat, k>k 
ezt elnyerni óhajtják, miszerint szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket folyó 
hó 28-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

A kérvényhez csatolandó feltétlenül 
a születési bizonylat és az erkölcsi 
bizonylat.

Az állás évi javadalmazása 720 
I korona készpénz.

Titel, 1912. évi május hó 5-én.
Szemző János,

2—1 főszolgabíró.

403. szám. 1912.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti 8—10 kér. kir. járás- 
bíróság 1912. évi Sp VII. 2. számú végzése 
következtében dr. Gombos Ignác zomhori ügy­
véd által képviselt Braun testvérek budapesti 
cég javára 243 kor. 66 fii s járulékai erejéig 
1912. évi február hó 7 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 2170 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zomhori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 72,2. sz. végzése folytán 
243 kor. 66 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
május hó 7. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 78 kor. 22 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Szentháromság tér leendő eszközlésére 1912. 
évi május hó 20-ik napjának délelőtti 
9 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi május hó 1-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 

, , közönséget, hogy -

folyó hó 11-én szombaton
= 1TLSL ^37- =

tombolajáteh
az

Elite-kávéházban.
A tombolatárgyak meg­
tekinthetők Schlieszer 
Testvérek Kossuth Lajos- 
utcai üzlet kirakatában.

Tisztelettel

az „Etnr-MBéház tulajdonosa.

950. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zomhori kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. II. 609. számú végzése következtében 
dr. Tűit Aladár zomhori ügyvéd által kép­
viselt Schvarcz Oltó szegedi lakos javára 831 
korona 67 fillér s járulékai erejéig 1912. évi 
március hó 15 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 800 koronára 
becsült következő ingóságok, ti. m.: hízott 
sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1911. évi V. 2005/3. sz, végzése folytán 
381 kor. 67 fii tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
március hó 16. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 92 kor. 02 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom­
borban Erzsébet,tér leendő eszközlésére 1912- 
évi május hó 15-ik napjának délelőtti 
9'/, órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükségeseién beesáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi április hó 30-áu.
Styrum Mór,

• kir. bir. végrehajtó.

per ízletes

HÁZI HOSZT
kapható május 15-től kezdve
SERES ANTALNÉNÁL
Rókus-utca 33. sz. 10—4 -------



G
Bácska.

a ZOHBORI VILLAMOS TELEP

VÁROSI IRODÁJÁT
A TREFORT-UTCÁBÓL

BASA-UTCA 7
3. SZÁM ALÁ HELYEZTE ÁT.

21123/1. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
(Pályafenntartási fák szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak budapest-
jöbhpartí üzletvezetősége a szabadkai osztály- 
mérnökség részére szükséges mintegy .102 
íobméter faragott tölgyfa szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázati feltételek értelmében kiálli- 
S3dí “j^lalok f°|yó évi május hó

3-an deli 12 óráig üzletvezetőségünk 
általános — 1. — osztályának (Vili., Here­
in1'"1 3- szám- !• em. 38.) adandók át a 
bánatpénz ugyanott a gyűjtőpénztárnál folyó i 
évi május hó 22-én déli 12 óráig teendő le 

A részletes pályázati feltételek, nem- I 
különben a szükséges mennyiségről szerkesz- I 
° ®j:U1,iUl urli,P valamennyi üzletvezető- 

,SCgnel ,ru‘gtekinthelő, üzletvezetőségünk álta- 
osztályánál pedig azok díj­

mentesen megszerezhetők.
Budapest, 1912. évi április hóban.

(! ití'mnyomás nem dijaztatik.)

Hirdetmény.
I Komlótermelésre alkalmas

kitűnő minőségű 23 kát. hold szántó- 
j ameJy az apatini országúton köz-
I vetlen a Ferenc-csatorna mellett fekszik,
I a vagy 3 holdas parcellákban is örök- 
í áron eladó.

A föld fekvésénél fogva ház­
építkezésekre és nyári villák 
létesítésére is alkalmas.

A feltételek megtudhatók a tulaj­
donosnál :

Szilágyi Mór
ügyvédnél,

3~2 Zomborban.

Zornbor, 1912. május 10.

Méhészek
mielőtt méhész eszköz szük­
ségletüket megvennék vagy 
méz és viasz készletüket 
eladnák, forduljanak saját 
érdekükben ingyen árjegy­

zékért hozzánk.

Puszta-Szentlőrinci méhészet,
Budapest, V., Zolfán-utca 11. szám.

Különlegességek: Amerikai gőzhengeren sajtolt 
miilepek, frikciós felső, oldal és lánchajtásu pergetögénck, 
gőzviaszolvasztók, Vulkán füstölő gépek slb. 8—4

Az üzletvezetőség.

Kiadó üzlethelyiség.
Petőfi-utca 4. sz. alatt egy

I üzlethelyiség portállal
kiadó. A bérlő kivánsá- 
gára az üzlethelyiséget ki­
bővítem vagy átalakítom.

KNIPL JANOS.

Villamos világítás berendezése.
■ ■■

Villamos motorok szerelése.
■ ■■

Villamos vasalók, főzőkészülékek.
■ ■■

Villamos csillárok nagy készlete.

Kiadó szálloda.
TT ’ ------
Vasúthoz címzett

j sz dlloda.
! W" azonnal
kedvező teltételek mellett

elszámolásra kiadó.
Az üzlet közvetlen a ve sut 
mellett van s igen jó forgalmú. 
Bővebbet a tulajdonosnál

antits a. m.
SS Rm«lrAnnAl..JI" ____sörkereskedő ZOMBOR.

Nekarfulom motoros kerékpár 
keveset használt, olcsón eladói!

■ ■■
Adler írógépek
eladása, használt írógépek be- 
cserélése. — Legkedvezmónye- 
sebb részletlefizetésre is

kapható. /e
írógép kellékek gyári raktára!!

Villamos világításra bármiféle csil- í OpMäi betegápolás! kellékek 
tárok alakítása. I ,,

Gyorsan és pontosan, olcsó
*rak és kellemes’ fizetési 

: feltételek mellett!!

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gráspár

nn_i r# .. .. .. Az 0 JM B 0 R.

ikfe:



Zornbor, 1919. május 10. BÁCSKA,

UH IeM

Passaui gépgyár És vasiitÉ
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészleteket, göz- 

cséplőket. stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár 
Budapest, VI , Nagymező-utca 49.

ooz vetítők díjazta mák.

Teljes tégla­

gyári beren-

:: dezesek. ::

KOHBIIiET
«JÄTELK

A szalonban és a gyermekszobában 
mindemül ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

ARA 1 KORONA. 25-6

(Ivánja: a „Cserépgyár" B.-T. Kismányán
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket keresünk. : :
A budapesti rak*ár f.elefonszárr.a 170 — 88

l

X G- T E

kap egy pompás hangverseny-beszélő­
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis *-33
WiHNER a ”Haneszcrkiráiy‘'-nál

Budapest, József-körut 16. szám.
Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javító 

műhely. — Előnyös lemezcsere ! 1

KBIL-LAKK
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Eakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot. veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„KeÜ-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

I

Mindenkor kaphatók: 8—7

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Rács: Resell József. 
Hódság: Rausch Ede. 
Kula: Récsei Miksa. 
Pefróe: Grósz Mór.

Szabadka: Waehsmann Jenő és Tsa. 
Titel: Nonnenniacber Endre, 
üj ver húsz: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya: Fischer 3Iayer.

Kitüntetések
Ariul

Budapest
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos

Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova 
Szófia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

10

!! FAJTOJASOK !!
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKERSKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington 
Hófehér W.voniiotte (amerikai kitiinö téli tojók)
Fekete Langsán 
líendermagos IMimut Rocks 
Sárga orplngton tynk ; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

* «

* *® 2ti —<

o « S
■w *e

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
ÜFÍT ÍI.I.VIII HAGY AlttWS ItUI.K. -fóti 

Legelső győzelmi dijak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű aagol emdeni 
libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

9 ORAK.ÉKSZEREK
GRRMOFODOK = LEME ZE«

ifijei? 5

fi
fí

Hawarországon UpoKsóbbar? kaphatóit i

Wwm iéasEF S
CHROtoMeiíü a no v oy.íri N,%rpfiKt,i:iáa/>M W

SZC5C0. Ci:g**iikstér i1/R. (j
Számtalan cbsmeiólevel. Oraíavitáscb 5 én jótállás rílleti ti

JKÉPE5 ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE Lj

— 17Kincset ér 
Tordy-féle Hollüíldl 3 MPÉlf ÍCQ
mivel nemcsak hashajté, liánom egyúttal étvágy- 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka- 

csald) gyomorbajon is segít.

Csomagja (kb. 10- 12-szeri használatra) 50 fillér.

Mintien gyógy tárban kapható.

GYOGYütiDITÓVIZ
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

mmiY a !
POIÍAKTÁE : 15-13

RÁCZITS * CZVBKÜSITS
nagykereskedő cégnél, ZOMBOR.
ezenkívül minden jobb fűszer- és csemegeüzletben.

LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN 
EGK Jó HÁZBÓL VALÓ FIÚ

TANONCZUL
FIZETÉSSEL FELVÉTETIK
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B A C S K A,

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :
Jjáosmegyo első cipőraktára Holländer 
" József Kossuth Lajos-utca 2. Aiapittatott 
187,J. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Tisthevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
"a~4 lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­
lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István
fest és tisztit.

Zom bor, Deák Ferenc-körút 20. Telefon sz. 80. 
Aiapittatott 1824-ben.

TRutor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
" butorraktára. Eladások részletfizetésre 
is. iparosok árucsarnoka.

érautók megrendelhetők a zom bori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon- 

szaru : 91.

/gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, lo-
, vabba tea> rum, bor, valódi boszniai 

szilvórmm, likőr stb. állandóan kapható özv 
Vuros Istvánná fűszer- ős déligyümölcs-űzle- 
teben, Varosy Gyula-utca. 50—n-

Coherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
es halószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfő-
gti cl tátik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirlh-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Petroff, Lau- 
berger, Stingl-féle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vétsli 
kötelezettség nélkül.

Raab Károlf
zongora termeiben Zrinyi-utca és Orgona-ntca 12. sz.

Minden este 5—7-j^ Phonola hangverseny í

AUTO PNEUMATIC!!!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredefi gyári árakon, zom bori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
ofiijat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-ntca 8. - Telefonszám 162.

Zombor, 1912. május 10.

TTV,01 év,0]CS«M akar vásárolni, keresse 
o ,a Klein Vllmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rov.d-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz- 
lek bari jutányosán kaphat.

Cirkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
•11 és.‘uárványmunkák szakszerű készítését 

vállal lfj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rakoczi-ut 41. sz. - Nagy raktár kész sír­
emlékek es bútor-márványlapokban. Márvánv- 
tureszelés és csiszolás.

Dj könyv- és papirkereskedés
JSO MBOEB A 2ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Somborban, Groraon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

n
ZMEE- 68 papi

V£a!?!?rac!1 Vl^°r szén- és tűzifakereskedő 
Ihököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa- 
szen vágott ős ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szallúva. fezén és fa vaggononként is meg­
rendelhető. h

T1* ,gCr (Szelencse, Könyök-utca 15.,
kis szerb iskola közelében) szitaáru 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

iSl
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 5sj_8

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Smtozár
és bútorasztalos műhelvem a mai I inyv*’ zenemő' és Papirkereskedése.

, kornak megfelelően villan verőre bérén-

Tyrandlts P. elsőrendű fényképészeti rnűter- 
T*. ri;et 1 elófi-ulca 13. sz. alá (Ennyiféle 

hu/) helyezte at. Egyúttal értesíti a fénykvpe-
fénvkó,Pn0r ÍedVt0kel,’ h0gy minden minőségű 
Íenyktpe/ogepek, valamint az összes fénvké- 
peszeti cikkek nála beszerezhetők. 1

"D aics József (Zombor, Széchenyi-körut 26 )
™.nP° KÚ,!'1 T Cgyonruha szabó- valamint 

cs önkéntes, felszerelések szállítója. Szö- 
\ etekben nagy választék. Szolid árak!

ßerprov Dániel és fia vas- ős festekkeres- 
Kedeso es szémmgykereskedése Zom- 

K,fll,h bujos-u. 10. sz. í’orosz darab 
o vim, dió es blikket (légin) szén. Hazai és
i/ M.el- |.’ SZ' r?ViÍCS SZén és boszniai kö-

U1 becsi futó és blikket (tégla) szén
n^l- uS!\"r'^fnfól° hazai 68 külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
s/cni'k- Intcriirhán lelcfon szám.
TTCl y József villanyerőre berendezett cukrá- 
. 8zala (Kossiith-u. 11., telefon sz 170)
Aliin in tn .uh,.........i'.' ... 1 1 ' Vl/Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu-

'fljiininl ozsonnakávéit. Rendelést 
» hkMc i.s olfogad.

-----—— »-uvijvui a mai
. ..íegfelelöen villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Ochneider János kocsifényező és kárpitos
, Zo[nbor: Zöldfa-utca 8. — Elváltat e 

szakmaba vágó mindennemű munkákat. —
,iard., áthúzása jutányos árak mellett 

eszközöltetnek.

Ssénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-1I1U porosz szín 100 kilo dn. . . . 4.so K 
I I.t'|fllnomol»li koksz 100 kilo Ura . . a.40 R 

I-ina sulit<ítai-j(li,| szín 100 kilo ttra . :t.70 K_
I-ina kötszer mosott kovdesszín loo 

Itiltf rtra .............................. K.
A szeműnk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. - Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.

resch József
Zombor, Badisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Jpéayképek. Singer S. újonnan épült és
ízlésesen berendezett fényképészeti mü-

fónvkének 7lf “ " ni ? '^modernebb kivitelű 
-íykcpck. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

/^zeisel József gépműhelye Zombor. — El­
és füTd ill attaZI kuíak furásat’ vízvezetékek 

|(. C'(ldCZéseket' bármily vasszerke-
kés/Uését ‘ a 08 Inankákat> gazdasági cikkek
A u to-er, i AZ l,.iar 0 g u í a b h vívmánya. 
Autogén hegesztési telep. *

NÓL„¥ZÍI?"n,kák és hozzávaló kellékek a
legkiválóbb ízlésű

Kinek drága az egészsége
«asÄicÄÄÄÄ
O IS o s 22 I_, A- 2nT

*kv^©2n‘tli.ol SósTcorszsszt
~— a háziszerck királyát. -■

Kapható 44 fl!„ i K io f, és 2 K 20 filléres üvegekben.
52—9Pöoláruaitás;

Lngnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban

Ada

kinhnMgffollÓbb i/lósü és legolcsóbb árban 
/'on bor K,a,Ufm.ann EmiI kézimunka üzletében 
í % Retofi-utca. Tanítónők és zárdák

Nyomatott BÜemann v~7—7—j~—;------ ------______ kedvezményben részesülnek.
"" 01 , s 11 la o4g könyvnyomdájában Zomborban. '

csVnt^dsCTdoreV-eXtj.,ZvalTtlfűr!lilaIA?’ ollia,?zurás. kérész t- 
kar- és lábmníniA. Sí™ *ey- ,4tfajas, izom- és inbántalmnk, 
Jiülós-f mofSs.LX0^iZw®Íag.°zk. 03 ü-IJak, görcsök, továbbá enyhülnek az OroNzlái, JltS f 1,aJ°.k az0,,lnal
által. Ila a fáié testrész a öif-l.nrí'f használataalkalmazzunk. Fogfájás foifálás rt“1 ncln. .turi. "KY borogatást

a legkitűnőbb és logclterlídM)Vbá!iiLrS^b°^NZCSZreI mo”y

™ „ % ,n'lcn f*ye? »voghoz bei használati uta-
OroMWn .7! hala,rat tan,,skodik róla, hogy az
-»roszmn Wentlml SrtslM.rwv.rsz az emberiség jétovöje.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég.


